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Реалії сьогодення свідчать, що поряд з неоднозначними процесами глобальної діяльності 

людей, що відбуваються в сучасному світі та мають, вплив на процеси які відбуваються в 

Україні, актуалізуються питання згуртованості суспільства. Умови і показники згуртованості 

досліджує інтеграція, як проблема загальної теорії соціокультурних систем, та є необхідною для 

існування і діяльності будь-якої суспільної групи. Створюючи простір для внутрішньої 

інтеграції сучасного українського суспільства, актуалізується питання консолідації та 

згуртованості українського суспільства та етносів, що проживають на території України, 

утвердження в суспільстві культурного плюралізму, гармонізації соціальних та етнічних 

інтересів, демократії, вироблення політико-ідеологічних та морально-етичних орієнтирів, 

здатних мобілізувати зусилля суспільства на розв'язання поточних проблем [1, c. 350]. 

Проблеми розвитку та згуртованості сучасного українського суспільства можливо 

розглядати через призму двох полярних тенденцій - інтеграції та дезінтеграції. Актуальність 

даному дослідженню надає безпосередньо епістемологічний дискурс, що зводиться до 

визначення змісту, структури та складових процесу внутрішньої інтеграції суспільства. 

Дослідження зазначеного процесу в Україні безпосередньо зумовлено необхідністю 

формування нації як поліетнічної спільноти громадян, об'єднаної спільними цілями й 

прагненнями, а також, побудови демократичної, соціальної та правової держави [2, c. 687]. 

Аналіз літератури з даної проблеми засвідчує, що, поряд з високим рівнем її загального 

осмислення в західних наукових підходах й у вітчизняних теоретичних здобутках, в Україні 

майже відсутні сучасні дослідження інститутів та механізмів внутрішньої інтеграції 

суспільства та згуртованості населення, які, по-перше, базувалися б на вітчизняному досвіді і 

традиціях і, по-друге, – були б спрямовані на пошуки оптимальної моделі сучасного 

суспільного розвитку України. Інноваційність даного дослідження полягає в необхідності 

використання теорій інтеграції і дезінтеграції та їх інтерпретацій для дослідження процесу 

державотворення, національної ідентичності, формування національної ідеї, забезпечення 

сталого розвитку інтеграційних процесів; на основі аналізу вітчизняного досвіду можливо 

запропонувати шляхи формування української нації та подолання дезінтеграції українського 

суспільства шляхом консолідації та згуртованості суспільства. Для нейтралізації 

дезінтеграційних тенденцій в процесі формування інструментів згуртованості суспільства 

необхідно використати демократичні, легітимні механізми, що характеризуються активним 

діалоговим пошуком компромісів та  узгодження інтересів суспільства. Все це потребує 

уважного переосмислення пройденого шляху й визначення перспективних напрямів 

подальшого розвитку. Саме це й слугувало поштовхом для здійснення започаткованого 

даного дослідження. 
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